

回望奋斗历程 赓续嘉庚精神

集友银行创行 80 周年嘉庚精神火炬传递厦门站结束

本报讯 8月19日,集友银行创行80周年“嘉庚精神薪火相传 侨心聚力集友同行”火炬传递活动暨战略签约仪式在陈嘉庚纪念馆举办。厦门是火炬传递的第二站。

厦门市统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍,厦门市侨联主席陈俊泳,中国人民银行厦门市分行党委委员李世荣,厦门市地方金融

监督管理局副局长曾希扬,厦门市集美区委常委、统战部部长洪清岩,厦门国际银行行长曹云川,厦门国际银行副行长、集友银行行政总裁郑威,厦门市集美学校委员会副主任、陈嘉庚纪念馆馆长、一级调研员翁荣标,闽都陈嘉庚公益基金会专职副秘书长张莹等出席活动。

集美是陈嘉庚的故乡,也是嘉庚精神的摇篮。本场

火炬传递活动在集美举办,不仅是对陈嘉庚光辉一生的深切缅怀,也是在新时代弘扬嘉庚精神的创新探索。

当天设置了火种迎接仪式,由10位嘉宾代表共同迎接来自首站永安的火种。随后,何秀珍点燃火炬,曹云川接过火炬并传递给第一棒火炬手。

集友银行于1943年在福建临时省会永安成立,抗战结束后迁设厦门。长期以

来,集友银行高举爱国爱乡、华侨金融旗帜,凝聚侨心侨力共赴爱国爱乡事业。活动现场,集友银行厦门分行分别与集美区人民政府和厦门市侨商联合会签订战略合作协议。

今年正逢陈嘉庚创办集美学校110周年,为贯彻陈嘉庚先生“以行养校”的理念,张莹作为捐赠方代表,向集美小学20名优秀学生代表颁发奖励助学金。

致公党厦门市委召开民营企业座谈会

本报讯(通讯员 赵洁) 8月16日,致公党厦门市委召开民营企业座谈会。

致公党福建省委副主委、厦门市委主委、厦门市人民政府副市长张志红,厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏,市政协港澳台侨和外事委员会副主任邓懿,同安区区委常委、统战部副部长颜志良,以及致公党厦门市委副主委李瑞盛、陈雪,秘书长陈木金,厦门市工商联副主席、金牌厨柜家居科技股份有限公司总裁潘孝贞等参加座谈会。

座谈会上,大家围绕

《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》(以下简称《意见》)文件精神开展深入交流。

企业家们表示,《意见》传递出国家支持民营经济发展的强烈信号,给民营企业吃了定心丸,未来将把《意见》精神同企业发展实际结合起来,专心致志谋发展,用科技创新驱动高质量发展,积极开拓海外市场,加强国际合作,积极“走出去”,推进高水平对外开放,为中国式现代化建设积极承担责任、贡献致公力量。

张志红强调,学习贯彻《意见》,要充分认识到民营经济在全面建设社会主义现代化国家新征程中的重要地位和作用,深刻领悟中共中央高度重视和促进民营经济发展壮大的战略部署和决策意图;要在全面建设社会主义现代化国家新征程中把握正确的发展方向,坚持创新驱动,践行以人民为中心的思想,积极投身国家战略和区域发展战略;要弘扬企业家精神争做新时代“四个典范”,自觉把个人奋斗、企业发展融入党和国

家事业发展全局;要依托致公党的平台优势积极履职双岗建功,为市委市政府提供决策参考,发挥致公党“侨海”优势,更好服务于构建新发展格局。

当天,与会领导共同为“政协致公党界别委员联络站科技创新分站”揭牌。截至目前,致公党厦门市委已经建成政协致公党界别委员联络站总站和台海交流、生态环保、海洋经济、法律服务、理论研究和科技创新等六个分站点,为政协致公党界别委员履职提供强有力支撑。

厦门市欧美同学会 开展“海归看厦门”活动

本报讯 近日,厦门市欧美同学会开展“海归看厦门”活动,组织近40名归国留学人员前往厦门港务控股集团海润码头、慈济北官保生青草药传习中心参观见学。

在海润码头,海归们了解厦门港的发展历程和未来发展趋势;观看远程控制中心桥吊、龙门远程操作、IGV无人集卡实船作业,感受科技创新如何赋能绿色智慧港口建设。

在青草药传习中心,海归们观看非遗宣传片《闽台青草药》,了解慈济北官保生青草药传习中心的历史、活动开展等情况,以及巧用闽南青草药养生防病的方法。随后大家走进青草药园,近距离地辨识各种药用植物,感受中华传统中医药的博大精深。

此次活动,让归国留学人员进一步了解厦门港特色的高质量发展之路、学习中华优秀传统文化,不断增强归国留学人员的民族自豪感和自信心,激发他们的爱国爱厦之情、奋斗报国之行。

菲华各界联合会一行 到访湖里区

本报讯 8月19日下午,菲华各界联合会主席蔡永宁、菲华各界联合会名誉主席杨华鸿等一行莅临湖里区参访,并开展座谈交流。

湖里区委书记吴新奎,区委常委、统战部部长刘云标,区委统战部常务副部长、区侨办主任蔡碧月,区侨联主席胡金藤等参加活动。来宾们观看了湖里区招商引资宣传片《把家安在湖里》,并详细了解湖里区营商环境和招商政策。

蔡永宁希望双方通过深入的合作交流,为两国人民的友好交流搭建起重要的平台,为中菲关系的持续增进发展以及促进厦门与菲律宾两地的合作交流,贡献智慧和力量。

吴新奎表示,菲华各界联合会在巩固中菲传统友谊,促进中菲友好交往,维护侨胞福祉,弘扬中华优秀传统文化,支持祖国和家乡建设等各个方面作出了巨大贡献,赢得了广泛赞誉。湖里区海外侨胞众多,与菲律宾有着源远流长的交流交往历史。希望能够与菲华各界联合会、海外侨胞一起,加强相互交流,探讨合作、共赢未来。

菲华各界联合会成立于1977年,汇聚了众多菲华爱国人士和精英,是菲律宾最具有代表性的领导社团之一。创会40多年来,始终秉承团结华人力量、促进中菲友好的宗旨,为两国的发展和传统友谊发挥了重要的作用。

海峡两岸 60 对佳偶七夕牵手

本报讯 8月22日,由湖里区主办的第二届海峡两岸七夕牵手会拉开帷幕,60对两岸佳偶两两相携,来到仙岳山土地公庙广场,双手持香,以恭敬虔诚之心共同祈福。

一场融合了传统和现代的新中式婚礼仪式正式登场,新人们执红绸、踏红毯、跨火盆,步入殿堂,行却扇礼、结发礼,佳偶对拜,落签婚书,交换信物,用中华民族传统的礼仪形式,完成了集体婚礼大典。集体婚礼上,两岸同胞协力献出精彩表演,为佳偶们送上最真挚的祝福。最后,活动在来宾和新人们一起合唱的《两岸一家亲》的歌声中落下帷幕。

活动期间,两岸佳偶在湖里进行一场“蜜月”之旅。30对来自金门的两岸佳偶手持“情牵两岸”等标语牌在五缘湾木栈道拍照打卡,留下爱情的美好回忆;参加海上世界“浪漫潮汐 复古集市游园会”,在霓虹灯牌、旗袍箱包、国风团扇等厦门特色游园会中承载潮汐、共享浪漫;打卡厦门凌云玉石博物馆,分享“金玉良缘”的点滴故事。

见证百年侨史 传承嘉庚精神

思明区组织青少年参观华侨博物院

本报讯 近日,思明区莲前街道前埔北社区侨联携手社区关工委,组织“逐红色梦想·塑优良品格”暑托班青少年走进华侨博物院,缅怀侨胞历史功绩,深刻感悟侨胞爱国精神。

在一楼“出国风云”和“华社春秋”两个展区,跟随志愿者的讲解,孩子们上了一堂生动的百年侨史课。二楼展厅主要介绍华侨华人在当地繁衍发展后文化与社会习俗的变迁,以及一些华侨华人对祖国发展的贡献,孩子们在这里更深入了解到“忠公、诚毅、勤俭、创新”的嘉庚精神。在三楼陈嘉庚珍藏文物展厅,孩子们驻足每一件文物,或低声交谈、或安静观察思索,仿佛与先哲圣贤促膝交流,让他们感受到中华文明长盛不衰的脉搏。(俞杰)

华侨博物院 开展“志愿者万里行”活动

本报讯 为进一步提升博物馆社会服务功能,提高志愿者的能力,加强馆校共建,日前华侨博物院组织志愿者前往厦门大学参观学习。

在厦门大学校史馆,志愿者们了解厦门大学建立之初的革命历程,以及厦门大学师生在爱国民主运动、抗日救亡运动中所体现的责任担当和爱国精神。随后,参观了厦门大学人类学博物馆,欣赏了从商周时期到清代的珍贵文物。

大家表示,希望通过学习提高专业讲解的能力,提升志愿服务水平,共同为传承和弘扬中华文化,尤其是宣传华侨历史文化贡献力量。

厦门一批单位和个人 获全省侨联系统先进表彰

本报讯 8月17日上午,福建省第十一次归侨侨眷代表大会在福建会馆隆重开幕。会上,表彰一批全省侨联系统先进集体和先进工作者,思明区鼓浪屿街道归国华侨联合会等5家单位被授予“全省侨联系统先进集体”称号,林珍珠等6人被授予“全省侨联系统先进工作者”称号。

本次表彰由福建省人力资源和社会保障厅、福建省归国华侨联合会联合开展,重点表彰在服务经济发展、依法维护侨益、拓展海外联谊、积极参政议政、弘扬中华文化、参与社会建设等方面开拓创新、真抓实干,取得突出成绩的

集体和个人,充分体现重视基层一线、重视实绩的鲜明导向。

大会号召全省各级侨联组织和侨联系统广大干部职工,以受表彰的先进集体和个人为榜样,高举习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”重要意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,同心同德,着力争优、争先、争效,最大限度把海外侨胞和归侨侨眷中蕴藏的巨大能量凝聚起来、发挥出来,在推进中国式现代化福建篇章中贡献侨界力量。(兰云丝)

陈嘉庚奖学金学生 获“让世界看见福文化”短视频采风大赛一等奖

本报讯 日前,陈嘉庚奖学金学生周惠玲的作品《我要把“福”文化带回泰国》,荣获 Fu Culture to the World “让世界看见福文化”短视频采风大赛一等奖。

周惠玲来自厦门大学2020级汉语言专业,泰国留学生,是2017年首届陈嘉庚奖学金的获得者,2020年在集美中学高中毕业后,通过陈嘉庚奖学金直通车升学到厦门大学就读本科。颁奖仪式上,周惠玲还受邀与福建电视台主持人共同主持。

“让世界看见福文化”短视频采风大赛旨在推动中华文化、福建文化和“福”文化走向世界,通过国际视角,把最能够代表福文化特色、最能够体现福文化当代价值和世界意义的故事传播出去。大赛共设置一等奖1名,二等奖3名,三等奖10名,同时设置了海外孔子学院专项奖,包括最佳短视频奖1名,最佳人气奖1名,最佳创意奖1名,最具发展潜力奖1名。

(陈嘉庚教育基金会供稿)